



# ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН

**Пятница**  
**15 июля 2016 г.**  
**№ 28 (8084)**

**Выходит по пятницам**  
**еженедельно.**

## СТАТИСТИКА

### Проводится Всероссийская сельскохозяйственная перепись

Всероссийская сельскохозяйственная перепись - самое масштабное статистическое исследование аграрного комплекса России. Она началась 1 июля и продлится до 15 августа 2016 года, под девизом «Село в порядке - страна в достатке!»

На территории Томской области начали работу 285 специально подготовленных переписчиков. В Тегульдетском районе, по словам руководителя статотдела **А.К. Гудок**, их 7, которые переписут около 3000 объектов, в том числе фермерские хозяйства, личные подворья, участки для огородничества и т.д. В регионе планируется переписать 131 тыс. объектов, более 7,5 тыс. участков для садоводства и огородничества. Для предприятий участие в переписи обязательно, для населения - это гражданская обязанность.

Для Томской области перепись имеет важнейшее значение: от того, с каким качеством регион проведет эту работу, будет зависеть и объем господдержки отрасли со стороны Федерации, и развитие отрасли в ближайшие десять лет.

Впервые при проведении переписи, наряду с



бумажными носителями, планируется использовать планшетные компьютеры. Сбор сведений по сельхозорганизациям организован через систему web-сбора Росстата, а к владельцам подсобных хозяйств, огородов придут переписчики. Они

прошли обучение и сдали итоговый тест.

Переписчики экипированы в специальную форму: темно-синие жилеты с капюшоном, со светоотражающими полосами и надписью «Росстат», кепки-козырьки с надписью «ВСХП». При себе у них

портфель синего цвета, паспорт, а также удостоверение.

Сотрудники будут интересоваться численностью работников, уровнем образования, используемой площадью земли, наличием поголовья скота или птицы, сельхозин-

вентаря и техники. Но по итогам переписи органы статистики обнародуют только общие данные, без указаний адресов, имен и фамилий. Информация о каждом отдельном объекте сельхозпереписи останется конфиденциальной.

## ВЫБОРЫ - 2016 г.

### Уважаемые избиратели!

18 сентября 2016 года состоится голосование на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва, Законодательной Думы Томской области шестого созыва и на выборах главы Берегаевского сельского поселения.

В соответствии с законом Томской области «О муниципальных выборах в Томской области», с 19 июля 2016 года начинается выдвижение кандидатов на должность главы Берегаевского сельского поселения Тегульдетского района.

Документы для регистрации кандидатов должны быть представлены в избирательную комиссию не позднее 18 часов 9 августа 2016 года.

По всем вопросам, связанным с выдвижением кандидатов, а также с подготовкой и проведением выборов, обращаться в избирательную комиссию. Избирательная комиссия находится по адресу: с. Тегульдет, ул. Ленина, 97, кабинет № 30, 2-й этаж, телефон : 2-16-41.

**Время работы** - с 9.00 до 17.00 часов в будние дни и с 10.00 до 15.00 - в выходные.

**Избирательная комиссия Берегаевского сельского поселения**

## НА ТЕМУ ДНЯ

### В Тегульдете начат капитальный ремонт дорог

В минувшую пятницу, 8 июля, работники дорожной службы приступили к асфальтированию дороги по улице Октябрьской в райцентре. Как только началась работа, мы вместе с главой Тегульдетского сельского поселения Владимиром Семёновичем Житником приехали на объект.

Гудела техника. В рабочем процессе было задействовано несколько единиц транспорта. Гладко-вальцовым самоходным катком уплотнялся асфальт. Это был финальный этап работы. А сначала, с помощью автогрейдера, с кромки асфальта были убранны наносы (грунт, песок, шлак), образовавшиеся за время эксплуатации дороги. Затем в работу вступила комбинированная дорожная машина, которая при помощи щетки очистила существующее асфальтобетонное покрытие. Чтобы старый слой соединился с новым, с помощью битумозалив-

ка была произведена подгрунтовка покрытия битумной эмульсией. Затем водители КамАЗов подвезли свежую асфальтобетонную смесь и выгрузили в асфальтоукладчик, который равномерно распределил ее по проезжей части автодороги.

Но прежде чем Южному филиалу ГУП ТО «Областное ДРСУ» приступить к капитальному ремонту дорожного полотна, предшествовала кропотливая работа специалистов администрации района и сельского поселения по подготовке проектно-сметной документа-



(Оконч. на 2-й стр.)

## ТВОРЧЕСТВО

### И нет мне покоя...

*Есть муки на свете,  
Что смерти страшней,  
Они мне достались на-долго.*

*Над гордой и светлой  
Любовью моей  
Немецкие псы надсме-ялись.*

*Ее увели на позор и на смерть,  
Связали ей нежные руки.*

*«Отец её ранен,  
Братишка убит», -  
Так мне написали под-руги.*

*И нет мне покоя  
Ни ночью, ни днём,  
От ярости я задыхаюсь,  
Лишь только в атаке, в бою,*

*Под огнём  
Я мстяю своей упи-ваюсь.*

**А.А. Меньшиков,  
участник ВОВ**

НА ТЕМУ ДНЯ

## В Тегульдете начат капитальный ремонт дорог



(Оконч., нач. на 1-й стр.)

ции, проведению экспертизы, определению самых проблемных мест, где требуется ремонт. За последние годы на многих участках, которые уже давно капитально не ремонтировались, появились глубокие выбоины, разрушения, несмотря на то, что каждый год латались «дыры» шлаком, битумной эмульсией. Но желаемого эффекта все равно добиться не удавалось. В связи с этим жители постоянно выражали недовольство. Понимая ситуацию и детально изучив проблему, руководство Тегульдского района приняло решение о необходимости капитального ремонта наиболее разрушенных участков дорог – на все денег, к сожалению, не хватило.

Губернатор Томской области С.А. Жвачкин, обеспокоен-

ный состоянием дорожной инфраструктуры региона, направил на ремонт сельских дорог 400 млн. руб., а 100 млн. руб. распределил между городами и селами для ремонта подъездов к социальным учреждениям: школам, детским садам, больницам, библиотекам и т.д.

Как сообщила заместитель финансового отдела администрации И.В. Потапова, из областного бюджета нашему району на капитальный ремонт дорог выделено 8 млн. 874 тыс. 300 руб., которые затем были распределены по сельским поселениям.

Глава Тегульдского района И.А. Клишин, рас-

сказывая о существующей проблеме, отметил: «По результатам того, насколько эффективно будут использованы средства, мы сможем говорить и доказывать о необходимости продолжения программы по ремонту муниципальных дорог на следующий год».

Не так давно был объявлен аукцион на ремонт асфальтобетонного покрытия в Тегульдете. Аукцион выиграл ГУП ТО «Областное ДРСУ». По словам начальника Тегульдского

дорожного участка, председателя Думы района А.П. Мельника, работы выполняет Южный филиал предприятия, в том числе Зырянский, Тегульдский, Асиновский участки. На доставке асфальтобетонной смеси задействован практически весь автотранспорт филиала. Смесь завозится из города Асино.

В тот же день, когда началось асфальтирование улицы Октябрьской, в Тегульдете по улице Железнодорожной (рядом с новым детским садом) рабочие «Прогресса» с помощью техники через дорогу укладывали 18-метровую водопропускную трубу: иначе водой, скапливающейся в огромной луже вблизи обочины, может размываться дорога, и тогда затраты будут напрасными. Вскоре этот участок дороги рабочие тоже заасфальтируют. Кроме того, как сообщил глава сельского поселения В.С. Житник, который обрисовал фронт работ, предстоящих на это лето, будут заасфальтированы участки автодороги по переулку Садовому и по улице Ленина.

«На выполнение этой задачи предусмотрено около 5 млн. 700 тыс. руб., из которых 5 млн. 500 тыс. – средства областного бюджета, а другая часть – средства поселения, предусмотренные на софинансирование дан-

ных мероприятий», – уточнил Владимир Семенович.

По мнению рабочих дорожного участка, к которым я обратилась с вопросом: «Сколько времени потребуется им на асфальтирование?» – они ответили, что при благоприятной погоде – дней 10. Но А.П. Мельник сказал следующее: «Если все будет идти в штатном режиме, без сбоев, то тогда они смогут уложиться в данные сроки. Но это, при условии, если не будет ломаться техника, не произойдет каких-либо форс-мажорных обстоятельств. Тем более, что одновременно с этими, технологически сложными работами, они занимаются и другими, не менее важными делами, как, например, строительством моста через реку Четь в Покровского Яра».

С начала летнего сезона в Тегульдете активно идет ремонт уличного дорожного полотна. По словам В.С. Житника, в мае и июне в райцентре было отсыпано песчано-гравийной смесью свыше 3 км проблемных участков, в том числе находящихся по ул. Лесной, Партизанской, Маяковской, переулку Пушкина и другим. Ассигнования на содержание дорог были предусмотрены при планировании бюджета поселения на 2016 год.

Лариса Кириленко



СОБЫТИЕ

## Главное, чтобы ребёнку было комфортно в семье

Недавно в нашем районе прошёл день Департамента по вопросам семьи и детей Томской области, в котором приняли участие начальник М. А. Шапарева, её заместитель В. Г. Титов, председатель комитета по работе с семьёй и детьми Е. А. Макиенко.

Глава района И. А. Клишин, его заместитель по социальным вопросам Л. В. Романова, представители муниципальных ведомств вместе со специалистами Департамента обсудили, как улучшить работу по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А также рассмотрели проблемы по выявлению и предотвращению фактов социального сиротства детей.

И.А. Клишин отметил, что сейчас стало много опекунских семей и желающих взять под опеку детей-сирот. Это вызвано разными причинами. «Но порой возникают некоторые проблемы, которые в ходе работы приходится решать опекунам, школе, полиции и другим службам, – подчеркнул Игорь Александрович. – Но мы работаем в команде и задача у нас одна – воплотить полноценных граждан общества».

Е.А. Макиенко подчеркнула, что они прекрасно понимают:

весь накал страстей происходит на местах: «От вашего личного отношения и от профессионализма зависит решение тех задач, которые перед нами ставит Президент и Правительство – к 2017 году 90% детей, оставшихся без попечения родителей, должны жить в семье. Раньше мы были нацелены на комфортное устройство детей в замещающих семьях. А сейчас работаем больше на выявление случаев, когда нужно вовремя помочь семье, чтобы она не оказалась на грани кризиса».

Е. А. Сметанина – руководитель отдела по опеке и попечительству, отметила, что их отдел часто помогают неравнодушные граждане, которые сообщают о безответственном отношении родителей к воспитанию своих детей. «К сожалению, в приёмных семьях существуют случаи отказа от ребятишек, – продолжила Елена Анатольевна. – Мы стараемся предотвратить

подобное – просим опекунов вовремя озвучивать создавшиеся проблемы, так как многие из них можно решить на начальной стадии. Просто взрослые часто не готовы к сложностям подросткового периода. Психологи (в нашем штате их два) помогут справиться с этими ситуациями».

Семьи, взявшие на себя ответственность по воспитанию приёмных детей, и семьи с неблагополучной обстановкой нуждаются в профессиональном сопровождении специалистами. Л. А. Рыбалтовская из Белого Яра – неравнодушный человек, депутат Думы, член Совета школы, старается отслеживать поведение родителей и детей. Работает в этом направлении совместно с фельдшером, главой поселения и классными руководителями, тесно контактируя с подопечными.

Личным подходом по семейному устройству детей в посёлке поделилась директор Четь-Кон-

торской школы Е. И. Антропова: «В нашей школе обучаются 30 человек, из них 14 – из опекунских семей. Первые приёмные дети появились девять лет назад в учительских семьях, которые, на тот момент, вырастили своих, но ещё были полны сил и желания заниматься воспитанием. Таким образом, мы пытались решить вопрос сохранения школы в посёлке. Тогда перед нами возникла проблема: что нужно сделать, чтобы максимально приблизить учащихся к школьному коллективу. Сейчас мы знаем все наклонности и возможности приёмных ребятишек, они ничем не отличаются от домашних – участвуют в художественной самодеятельности, занимаются спортом; их фотографии – на Доске почёта».

«Плохих детей не бывает. Всё зависит от того, как мы с ними общаемся», – в заключение беседы отметила М.А. Шапарева.

Татьяна Казак

СПРАШИВАЛИ? - ОТВЕЧАЕМ!

## Надо ли углублять русло Чулыма у «Омеги»?

*Лето – время активного отдыха. Поэтому у жителей Тегульды, увлекающихся рыбалкой, а также предпочитающих купаться и загорать на реке, возник вопрос: почему бы на Чулыме, в районе «Омеги» (излюбленном месте для многих сельчан), не прочистить и углубить русло реки, которую в этом месте затянуло тиной и всевозможной болотной растительностью? Тем более, что сейчас в нашем районе работают специалисты Земснаряда?*

На этот вопрос редактор попросил ответить начальника русловой изыскательской партии федерального государственного предприятия Томского района водных путей и судоходства Александра Ивановича Тарасенко:

«Прежде всего, технические возможности нашего несамостоятельного дноуглубительного судна землесота «Обский-307» (похожего на трактор), с помощью которого идет очистка русла реки для сплава леса, не позволяют работать на так называемых нескальных связных грунтах, состоящих из слежавшейся глины и илестых отложений. А старца, которая до середины 90-х годов была главным руслом Чулыма, полностью состоит из этого грунта, так как скорость течения значительно сократилась, и вся мусть (а вода, как вы знаете, коричневатого цвета) стала оседать на дно реки».

Поскольку течение небольшое, то старца в этом месте очень быстро заилилась и в связи с этим обмельчала. Поэтому, считаю, что абсолютно неэффективно тратить средства на углубление реки в районе «Омеги». Даже, если мы ее прочистим, то это все равно не даст желаемого результата. Затраты будут напрасными».

20 лет назад, в связи с проведённой работой по изменению русла реки вблизи Тегульды, улицы которого подтапливало в период разлива Чулыма, образовалась петля. Верхняя часть русла, которое заходит в старцу, практически стала закрытой. По более короткому пути скорость течения воды – интенсивнее, благодаря этому в районе Тутал образовались большие песчаные косы (так как песок тяжелее, чем ил или глина). Поэтому, исходя из сложившейся ситуации, могу предложить довольно простой вариант, как это сделали в Парабели и в Зырянском. В том месте, где находится основное русло Чулыма, на летнее время организовать работу лодочной станции, принять сторожей, которые будут следить за порядком и сохранностью водных судов. Даже, может быть, надо построить дорогу, по которой люди смогут туда ездить. Это, на мой взгляд, будет гораздо целесообразнее, чем углублять русло. Во всяком случае, деньги будут потрачены не зря».

Мы, безусловно, с удовольствием взялись бы за эту работу, но, в первую очередь, дорожной репутацией: не сможем смотреть в глаза людям, когда они увидят, что через год-два старца вновь превратится в болото».

Эту ситуацию прокомментировал глава Тегульдского района И.А. Клишин: «К нам по этому поводу обратилось не мало людей. Мы, изучив проблему, пришли к мнению, что, как только улучшится погода, произведём грейдирование дороги и засыплем колеи, чтобы население могло ездить в сторону Тутал».

ОПЕКА

## Семья - это одна из главных ценностей человечества

8 июля в России отмечали праздник - День СЕМЬИ, ЛЮБВИ и ВЕРНОСТИ.

*Семья - это близкие и родные люди. Те, кого мы очень сильно любим, с кого берем пример, кому желаем большого счастья. Именно в семье мы учимся любить, уважать и заботиться о других.*

Незадолго до этого праздника прошло чаепитие для опекунов и приемных семей. В этом году к себе в гости приемных родителей с ребятами пригласил МКОУ ДОД «Дом детского творчества».

В. А. Алещенко - директор этого учреждения и по совместительству психолог, который работает с приемными семьями, встретила всех лучезарной улыбкой.

В начале мероприятия она напомнила всем историю происхождения этого праздника - Семьи, Любви и Верности. О том, как влюбленные Петр и Феврония пронесли свою любовь через множество испытаний, прожили счастливую жизнь в мире и согласии и умерли в один день. Святые Петр и Феврония считаются покровителями семейного счастья, любви и верности, а их супружеский союз - образцом христианского брака.

День семьи отмечается в России сравнительно недавно, с 2008 года. У нового семейного праздника уже есть медаль, которую вручают 8 июля, и очень нежный символ - ромашка. Этот праздник - день настоящей любви и крепкой счастливой семьи.



Вера Анатольевна предложила всем погадать на ромашке, на внутренней стороне которой были написаны названия конкурсов: мяч, змейка, мымишки, угадай своего ребенка, загадки, доски послушцу, ласко-

вые слова, веревочка.

Дети и их родители с удовольствием участвовали во всех конкурсах. Время пролетело быстро. В перерывах ребята активно уплетали сладости и пили чай.

С прошедшим праздником еще раз хочется поздравить все семьи нашего района! Любите и берегите друг друга!

**Екатерина Кривококова, ведущий специалист по опеке и попечительству**

СТИХИЯ

## Грозы бывают очень опасны

С начала июля, чуть ли не каждый день, в нашем районе бушует стихия. Грозы, сопровождающиеся шквальным ветром и проливным дождем, нанесли немалый экономический урон предприятиям энергетик и связи, сельским поселениям и жителям. По словам руководителя Тегульдского электросетевого участка **В. В. Шевченко**, 6 июля в Тегульдете произошли частичные порывы линий электропередач на улицах Горького, Парковой, Пушкина, в начале Октябрьской, в конце Комсомольской. 7 июля гроза нанесла гораздо больше урона. Были повреждены электролинии не только в райцентре (по улицам Партизанской, Ленина, Парковой и другим), но и высоковольтные, ведущие в сторону Белого Яра. Поэтому бригада электромонтеров в этот день работала до ночи, а потом и следующий день, чтобы устранить аварии. В связи с этим не было света во многих домах селчан. Но в других населенных пунктах района обошлось без больших неприятностей. После экстренного устранения неполадок электромонтеры займутся капитальным ремонтом линий электропередач в Берегаево, Красной Горке, а затем - в Четь-Конторке.

На центральных улицах - у магазина «Эдем» и у бывшего здания гостиницы - повалило деревья. В некоторых усадьбах с части жилых домов и хозяйственных построек снесло кровлю. Где-то упали заборы, поленицы дров. По словам работников связи, на телефонных линиях произошло свыше 300 повреждений, поэтому многие люди оказались без связи.

У селчан, которые во время грозы не отключили от электроэнергии приборы, сгорели телевизоры, компьютеры, модемы и другая бытовая техника.

В связи с этим неудивительно, что население уже с опасением смотрит на небо: не появились ли на горизонте предвестники грозы - темные, похожие на наковальню, кучево-дождевые облака.

**Все знают, что наибольшую опасность во время стихии представляет молния, которая при попадании в здание или дерево может вызвать пожар.** Вспоминаются случаи, когда от молнии погибли: на берегу Чульма две девушки из Берегаево, беременная женщина, ехавшая во время грозы на лодке с мужем из Центрполигона, мужчина, который, управившись с покоем, возвращался домой на запряженной в телегу лошади...

Поэтому, безусловно, надо соблюдать ряд предосторожностей, позволяющих сохранить жизнь и избежать негативных проявлений ненасти. Надо помнить, что нельзя оставлять включенные электроприборы и прикасаться к металлическим предметам, поскольку сила молнии достигает от 2 до 300 тыс. ампер. Нежелательно держать открытыми двери и форточки, а также стоять рядом с открытым окном. Если человек находится на улице, нельзя передвигаться вблизи высоких деревьев и линий электропередач, держать в руках стальные предметы, например, зонтик или удочку. В случае нахождения в транспорте - не рекомендуется продолжать движение, парковать автомобиль рядом с деревьями, электростолбами.

Между прочим, и сотовый телефон может быть опасен, так как радиоволны, излучаемые им, притягивают молнии.

Если в момент стихии оказались в лесу, то следует выйти на открытый участок. Ни в коем случае нельзя становиться под дерево, а если много выхода нет, то желательно выбрать низкую растительность.

Считается, что в грозу самое безопасное место - внутри салона автомобиля, так как электрический разряд по металлическим частям кабины и корпуса будет уходить в землю.

АКТУАЛЬНО!

## Куда пойти учиться?

Лето - это стрессовый период для выпускников школ Тегульдского района и их родителей. Сейчас, когда экзамены уже сданы, пришло время для выбора дальнейшего обучения. Родителям хочется, чтобы ребенок получил образование и нашел достойную работу, которая бы приносила моральное и, конечно же, финансовое удовлетворение. В данном материале рассмотрены некоторые средние технические учебные заведения, перспективы профессий, получаемых там, и проблемы трудоустройства наших ребят.

**В Томской области насчитывается 27 техникумов, которые готовы обучать бывших школьников различным специальностям.** Многие тегульдские юноши идут в Автодорожный техникум, где четыре специальности.

Как сообщила заместитель директора по профессиональному образованию **Г. В. Строгалова**, техникум пользуется популярностью, на одну из специальностей в прошлом году был конкурс - 4 человека на место, поэтому студентами стали те, у кого в аттестате средний балл был не менее 4. Так как основная часть студентов - молодые люди, то после окончания обучения они попадают в ряды Российской армии (во время учебы действует отсрочка для поступающих на базе 9 классов), а затем занимающих вопросы трудоустройства. Для выпускников, закончивших обучение по специальности «Автомеханик», трудоустройство составляет практически 100%. Сотрудники тех организаций, которые заинтересованы в этих специалистах, в конце учебного года высылают список вакансий, по которым можно устроиться на работу, читают лекции по профориентации, с описанием возможности трудоустройства. Также можно найти работу в момент прохождения практики в организации либо продолжить обучение уже в высших учебных заведениях. Похоже специальности есть в ТГАСУ. Выпуск-

ников техникума принимают на очное и заочное обучение.

Томский лесотехнический техникум проводит набор абитуриентов по пяти специальностям: «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования», «Технология лесозаготовок», «Экономика и бухгалтерский учет», «Лесное и лесопарковое хозяйство», «Технология деревообработки». Как сообщила сотрудник **Е. В. Переведенцева**, их лесотехникум - единственное среднее-техническое учебное заведение в Томской области, которое готовит специалистов лесной отрасли. Самой популярной специальностью на данный момент является «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования», на которую выделено 50 бюджетных мест, на остальные же - по 25. Студентов принимают по среднему баллу в аттестате, дополнительных экзаменов сдавать не нужно. Трудоустраиваются по приобретенной профессии около 60% выпускников. Остальные либо идут в Армию (также действует отсрочка для поступивших абитуриентов на базе 9 класса), либо идут получать образование в высшие учебные заведения.

В остальных учебных заведениях, по статистике, выпускники колледжей и техникумов находят работу либо идут получать образование дальше.

**Денис, 25 лет:** «В 2013 году закончил Автодорожный техникум по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов». Пошел в армию после окончания техникума. Затем хотел устроиться работать по специальности, но, к сожалению, предложения, которые были на тот момент, не устроили. Предлагали неоплачиваемое трудоустройство и минимальную оплату - 15000 рублей. А так как своего жилья нет, то нужно было снимать квартиру и на что-то еще жить».

**Мария, 29 лет:** «Закончила Лесотехникум по специальности «Технология деревообработки». Так как вакансий по специальности не нашла (как и остальные ребята нашего выпуска), пришлось искать работу в сфере торговли. До 2015 года успешно трудилась, под Новый год попала под сокращение. В результате, поиски работы затянулись практически на полгода. Столкнулась с проблемой «серой» зарплаты и крайне низкой оплаты труда».

**Василий, 30 лет:** «Закончил «ПУ-36» по специальности «Тракторист-машинист широкого профиля». Так как переехал жить в Томск, то даже не пытался искать работу по специальности, так как понимал, что в городе она не востребована».

**Евгений, 28 лет:** «После окончания ПУ-36 удача меня покинула. Пытался с братом заготавливать дрова. Но

это оказалось слишком затратным делом. Сейчас работаю в Тегульдете у частного на пилораме, без официального трудоустройства».

**Дарья, 24 года:** «Закончила Экономико-юридический техникум (правоведение), потом заочно институт по специальности «Юрист». После техникума работала 1,5 года в Федеральной службе судебных приставов по специальности, получила немного опыта и ушла, так как была очень маленькая зарплата. У нас с мужем ипотека, поэтому требовался гораздо больший доход. Сейчас работаю в банковской сфере».

**Сергей, 29 лет:** «Отучился на сварщика, никогда проблем с работой не было. Но в связи с экономическим кризисом в стране, на предприятии пошли сокращения, за малейшую провинность увольняли. Резко уменьшили зарплату. Пришлось искать новое место работы. Около полугода ничего не мог найти. Сейчас неофициально устроен в частной фирме, но работа сезонная. Что будет дальше, неизвестно».

**Хотелось, чтобы у нынешних выпускников не было проблем, и они получили именно то образование, которое понадобятся им в дальнейшем для успешной работы. Хотя, сейчас сложно угадать, что пригодится в жизни, а что нет.**

**Екатерина Александрова**





## О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Тегульдетское сельское поселение»

### РЕШЕНИЕ СОВЕТА ТЕГУЛЬДЕТСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ № 10 от 13.05.2016 г.

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 3 Устава муниципального образования «Тегульдетское сельское поселение»;

Совет Тегульдетского сельского поселения решил:

1. Внести в Устав муниципального образования «Тегульдетское сельское поселение», принятый решением Совета Тегульдетского сельского поселения от 18 июня 2015 года № 10, следующие изменения и дополнения:

1.1. пункт 13 части 1 статьи 4 изложить в следующей редакции: «обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения»;

1.2. пункт 16 части 1 статьи 4 изложить в следующей редакции: «участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов»;

1.3. пункт 4 части 3 статьи 14 изложить в следующей редакции: «вопросы о преобразовании Тегульдетского сельского поселения, за исключением случая, предусмотренного частью 5 статьи 13 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

1.4. пункт 11 части 5 статьи 23 изложить в следующей редакции: «в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

1.5. **часть 5 статьи 28 изложить в следующей редакции:** «Полномочия Главы поселения, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе, прекращаются досрочно в случае в случае несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, распо-

ложенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

1.6. пункт 4 части 2 статьи 29 изложить в следующей редакции: «несоблюдение ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года N 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года N 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

1.7. статью 31 дополнить частью 3 следующего содержания «Муниципальный земельный контроль в отношении расположенных в границах Тегульдетского сельского поселения объектов земельных отношений осуществляется Администрацией Тегульдетского сельского поселения в соответствии с Законом Томской области от 18.09.2015 г. № 124-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля в Томской области» и с учётом положений статьи 72 Земельного кодекса Российской Федерации»;

1.8. часть 10 статьи 34 изложить в следующей редакции: «Проект местного бюджета, решение об утверждении местного бюджета, годовой отчет о его исполнении, ежеквартальные сведения о ходе исполнения местного бюджета и о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических расходов на оплату их труда подлежат официальному опубликованию».

1.9. в пункте 2 части 3 статьи 42 слова «нецелевое расходование субвенций из федерального бюджета или областного бюджета» заменить словами «нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации».

2. Направить настоящее решение в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области для государственной регистрации.

3. Опубликовать настоящее решение в Информационном бюллетене Совета и Администрации Тегульдетского сельского поселения и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Тегульдетского сельского поселения <http://teggsp.tomsk.ru/>.

4. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования в Информационном бюллетене Совета и Администрации Тегульдетского сельского поселения.

**В.С. Житник, глава Тегульдетского сельского поселения;**  
**Е.Л. Харитонов, председатель Совета Тегульдетского сельского поселения**

## О внесении изменений в постановление Администрации Тегульдетского района от 20.08.2013 № 369

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РАЙОНА № 173 от 30.05.2016 г.

В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Тегульдетского района от 20 августа 2013 года № 369 «Об утверждении Порядка доведения до сведения субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, информации о месте и времени проведения массовых мероприятий с массовым скоплением граждан» следующие изменения:

1.1 в преамбуле слова «Законом Томской области от 5 мая 2012 года № 48-ОЗ «Об установлении на территории Томской области дополнительных ограничений времени и мест розничной продажи алкогольной продукции» заменить словами «Законом Томской области от 5 мая 2012 года № 48-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования розничной продажи алкогольной продукции на территории Томской области»;

1.2 в приложении, утвержденном указанным постановлением, пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Настоящий порядок разработан в соответствии с частью 2 статьи 2 Закона

Томской области от 5 мая 2012 года № 48-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования розничной продажи алкогольной продукции на территории Томской области» и определяет Порядок доведения до сведения субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, информации о месте и времени проведения массовых мероприятий с массовым скоплением граждан».

3. Настоящее постановление опубликовать в газете Общества с ограниченной ответственностью «Тажежный меридиан» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Тегульдетского района <http://teggsp.tomsk.ru/>.

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете Общества с ограниченной ответственностью «Тажежный меридиан».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Тегульдетского района Салутину О.В.

**И.А. Клишин, глава Тегульдетского района**

ТВ

Воскресенье, 24 июля.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.50 Т/с «Синдром дракона». (16+).  
06.00 Новости.  
06.10 Т/с «Синдром дракона». (16+).  
08.15 «Служу Отчизне!».  
08.45 «Смешарики. ПИН-код».  
08.50 «Здоровье». (16+).  
10.00 Новости.  
10.15 «Непутевые заметки».  
10.35 «Пока все дома».  
11.25 «Маршрут построена».  
12.00 Новости.  
12.15 «Дачные феи».  
12.45 «Фазенда».  
13.20 «Люди, сделавшие Землю круглой». (16+).  
15.20 «Что? Где? Когда?».  
16.40 «Михаил Танич. Последнее море». (12+).  
17.45 «Достоинство Республики: Михаил Танич».  
19.30 Музыкальный фестиваль «Голосющий КиВиН». (16+).  
21.00 «Время».  
21.20 Музыкальный фестиваль «Голосющий КиВиН».  
23.00 Х/ф «Французский транзит». (18+).  
01.30 Х/ф «Сухое прохладное место». (12+).  
03.25 «Модный приговор».  
04.25 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

05.10 Х/ф «Мой нежно любимый детектив».  
07.00 Мультфильмы.  
07.30 «Сам себе режиссер».  
08.20 «Смехопанорама Евгения Петросяна».  
08.50 «Утренняя почта».  
09.30 «Сто к одному». Телеигра.  
10.20 «Местное время. Вести-Томск. События недели».  
11.00 «Вести».  
11.20 «Смешные разрешается». Юмористическая программа.  
14.00 «Вести».  
14.20 Х/ф «Обет молчания». (12+).  
16.15 Х/ф «Ключи от прошлого». (12+).  
20.00 «Вести».  
21.00 Х/ф «Ключи от прошлого». (12+).  
01.05 Х/ф «Срочно ищу мужа». (12+).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

Культура.

06.30 «Евроночь».  
10.00 «Обыкновенный кон».

церт с Эдуардом Эфировым».  
10.35 Х/ф «Безумный день».  
11.40 Д/ф «Игорь Ильинский. Жизнь артиста».  
12.30 «Россия, любовь моя!». Ведущий Пьер Кристиан Броше. «Быть аварцем».  
13.00 Д/ф «Жизнь пингвинов».  
13.50 «Пивкинский клуб». Спектакль БДТ.  
16.20 «Пешком...». Москва усадебная.  
16.50 Хрустальный бал «Хрустальной Турандот» в честь Владимира Зельдина.  
18.15 «Романтика романса». Леониду Дербеневу посвящается.  
19.20 Х/ф «Безымянная звезда».  
21.30 Д/ф «Возвращение к музыке».  
22.15 Из коллекции телеканала «Культура». Большой балет-2016.  
00.00 Х/ф «Безумный день».  
01.10 Д/ф «Жизнь пингвинов».  
01.55 «Искатели».  
02.40 Д/ф «Кастель-дель-Монте. Каменная корона Апулии».

НТВ

05.00 Т/с «Дорожный пат-

руль». (16+).  
06.00 Т/с «Процой, «Макаров»!». (16+).  
08.00 «Сегодня».  
08.20 Лотерея «Русское лото плюс». (0+).  
08.50 «Их нравы». (0+).  
09.25 «Едим дома». (0+).  
10.00 «Сегодня».  
10.20 «Первая передача». (16+).  
11.00 «Чудо техники». (12+).  
11.40 «Дачный ответ». (0+).  
12.40 «Наш ПотребНаДзор». (16+).  
13.30 «Поедем, поедим!».  
14.00 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение». (16+).  
16.00 «Сегодня».  
16.20 Т/с «Новая жизнь сыщика Гурова. Продолжение». (16+).  
18.10 «Следствие вели...». (16+).  
19.00 «Сегодня».  
19.15 Т/с «Шаман». (16+).  
01.00 «Сенас с Кашпировским». (16+).  
01.55 «Квартирный вопрос».  
03.00 «Дикий мир». (0+).  
03.10 Т/с «Закон и порядок». (18+).  
04.05 «Кремлевские похороны». (16+).

5-й КАНАЛ

06.45 М/ф «Боцман и попу-

гай». «Умка». «Чертенко с пушистым хвостом». «Маша и волшебное варенье». «Вот так тигр!». «Бременские музыканты». «Крылатый, мохнатый да масляный!». «Синеглазка». «Волк и теленок». «Сказка о золотом петушке». (0+).  
10.00 «Сейчас».  
10.10 Х/ф «А если это любовь?». (12+).  
12.00 Х/ф «Баламут». (12+).  
13.40 Х/ф «Берегите женщин». (12+).  
16.10 Х/ф «Мужчина в моей голове». (16+).  
18.30 «Сейчас».  
19.00 Т/с «Псевдоним «Албанец» - 2». (16+).  
03.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей - 4». (16+).  
04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей - 4». (16+).

Матч ТВ

10.30 Д/фильм.  
11.00 Новости.  
11.05 Д/ф «Настоящий Рокки». (16+).

12.05 Новости.  
12.10 «Детский вопрос».  
12.30 «Диалого у рыбалке».  
13.00 Новости.  
13.05 Автоспорт. Ралли-рейд «Шелковый путь».  
13.25 «Твои правила». (12+).  
14.25 Акробатический рок-н-ролл. Международные соревнования.  
15.15 Новости.  
15.20 «Лучшее в спорте». (12+).  
15.50 Д/фильмы.  
17.50 Новости.  
17.55 «Все на Матч!».  
18.25 «Формула-1». (12+).  
21.05 Новости.  
21.10 «500 лучших голов».  
21.40 «Все на Матч!».  
22.10 Д/ф «Златан Ибрагимович». (12+).  
00.40 «Десятка!». (16+).  
01.00 «Реальный спорт».  
02.00 Специальный репортаж. «Точка». (16+).  
02.30 Д/ф «Легендарные клубы». (12+).  
03.00 «Все на Матч!».  
03.55 Футбол. Международный Кубок чемпионов.  
06.00 Х/ф «Большой босс».

Официальные ведомости

## Об утверждении Порядка разработки и утверждения Бюджетного прогноза муниципального образования «Тегульдетский район» на долгосрочный период

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РАЙОНА № 142 от 29.04.2016 г.**

Приложение 2  
 к Порядку  
 разработки и утверждения бюджетного прогноза муниципального образования «Тегульдетский район» на долгосрочный период

### Показатели финансового обеспечения муниципальных программ муниципального образования «Тегульдетский район»

Наименование муниципальной программы	План на год <1>	Утверждено решением Думы Тегульдетского района о бюджете на первые три года действия бюджетного прогноза			Прогноз		
		на год <2>	на год <3>	на год <4>	на год <5>	на год <6>	на год <7>
Всего							
В том числе:							
1.							
2.							
3.							
...							

<1> год - год разработки бюджетного прогноза;  
 <2> год+1 - первый год действия бюджетного прогноза;  
 <3> год+2 - второй год действия бюджетного прогноза;  
 <4> год+3 - третий год действия бюджетного прогноза;  
 <5> год+4 - четвертый год действия бюджетного прогноза;  
 <6> год+к - последний год действия бюджетного прогноза.

Приложение 3  
 к Порядку  
 разработки и утверждения бюджетного прогноза муниципального образования «Тегульдетский район» на долгосрочный период

### Прогноз налоговых и неналоговых доходов в бюджет Тегульдетского района на долгосрочный период

Наименование показателя	Исполнен о за год <1>	План на год <2>	Прогноз год+1 <3>	...	Прогноз год+к <4>
1. Налоговые и неналоговые доходы, всего, в том числе:					
Налоговые доходы, всего, в том числе:					
1.					
2.					
3.					
...					

<1> год - год, предшествующий году разработки бюджетного прогноза;  
 <2> год+1 - год разработки бюджетного прогноза;  
 <3> год+1 - первый год действия бюджетного прогноза;  
 <4> год+к - последний год действия бюджетного прогноза.

## О внесении изменений в постановление Администрации Тегульдетского района от 16.09.2015 № 287

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**АДМИНИСТРАЦИИ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РАЙОНА № 148 от 11.05.2016 г.**

В соответствии со статьями 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации и по результатам согласования с филиалом по Тегульдетскому району Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция» Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Томской области, Отделом судебных приставов по Тегульдетскому району Управления Федеральной службы судебных приставов России по Томской области, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Тегульдетского района от 16 сентября 2015 года № 287 «Об утверждении перечня объектов для отбывания уголовного наказания в виде обязательных и исправительных работ, а также административного наказания в виде обязательных работ на территории муниципального образования «Тегульдетский район» (в редакции постановления Администрации Тегульдетского района от 04.12.2015 № 382) следующие изменения:

1.1. В приложении № 2, утвержденном указанным постановлением:

- перечню объектов для отбывания уголовного наказания в виде исправительных работ на территории муниципального образования «Тегульдетский район» дополнить строкой 14.2 следующего содержания:

14.2. Общество с ограниченной ответственностью «Тополь-Н» - территория Общества с ограниченной ответственностью «Тополь-Н» - территория Общества с ограниченной ответственностью «Тополь-Н» - выполнение некалифицированных работ по благоустройству территорий, погрузочно-разгрузочные работы

2. Настоящее постановление опубликовать в газете Общества с ограниченной ответственностью «Таежный меридиан» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Тегульдетского района <http://tegulidet.tomsk.ru>.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете Общества с ограниченной ответственностью «Таежный меридиан».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Тегульдетского района по управлению делами Кадьюшеву Т.В.

И.А. Клишин, глава Тегульдетского района

## О внесении изменений в постановление Администрации Тегульдетского района от 17.12.2013 № 595

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**АДМИНИСТРАЦИИ ТЕГУЛЬДЕТСКОГО РАЙОНА № 155 от 16.05.2016 г.**

В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Тегульдетского района от 17 декабря 2013 года № 595 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Тегульдетском районе на 2014-2016 годы» (в редакции постановления Администрации Тегульдетского района от 25.03.2014 № 163; от 03.09.2015 № 271) следующие изменения:

в приложении, утвержденном указанным постановлением:

- столбец 7 пункта 3.2 раздела 5 добавить словами «Отдел по молодежной политике, культуре и спорту Администрации Тегульдетского района».

2. Настоящее постановление опубликовать в газете Общества с ограниченной ответственностью «Таежный меридиан» и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Тегульдетского района <http://tegulidet.tomsk.ru>.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования в газете Общества с ограниченной ответственностью «Таежный меридиан» и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2016 года.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы Тегульдетского района Салутину О.В.

И.А. Клишин, глава Тегульдетского района

## О субсидии на развитие личных подсобных хозяйств

В связи с постановлением Администрации Томской области от 07.07.2016 № 230а «О внесении изменений в постановление Администрации Томской области от 08.02.2016 № 36а» документы, являющиеся основанием для предоставления субсидии на развитие личных подсобных хозяйств, предоставляются в Администрацию Тегульдетского района **не позднее 25 августа 2016 года**, по направлениям:

1. На содержание коров, при их наличии не менее 3 голов по состоянию на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии, по ставке 3 тысячи рублей за голову, но не более 30 000 рублей на одного получателя в год.

Обязательным условием выделения субсидии является регистрация коров и всего хозяйства в Похозяйственных книгах поселений и наличие бирок у животных, установленных специалистами ветеринарных служб.

Перечень предоставляемых на получение субсидий документов:

1) заявление о предоставлении субсидии (с указанием счета в банке, на который будет проводиться перечисление);

2) справка-расчет;

3) выписка из Похозяйственной книги ведения ЛПХ, выданная на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии (выдается администрацией поселения);

4) реестр крупного рогатого скота, прошедшего процедуру идентификации животных методом чипирования или биркования.

2. На возмещение части затрат на обеспечение технической и технологической модернизации (в том числе затрат по договору кредита (займа) (без учета процентов) по ставкам, согласно таблице, но не более 150 тыс. рублей в год на одно ЛПХ, при условии наличия не менее 3 голов коров или не менее 10 условных голов скота по состоянию на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии.

Коэффициент перевода в условные головы: коровы, быки-производители, лошади - 1; прочий крупный рогатый скот - 0,6; овцы, козы (без овец романовской породы) - 0,1; овцы романовской породы, свиньи - 0,3; кролики - 0,05; птица всех видов - 0,02; пчелосемьи - 0,2.

Субсидии не предоставляются по договорам на приобретение техники и оборудования, бывших в употреблении.

Перечень предоставляемых на получение субсидий документов:

1) заявление о предоставлении субсидии (с указанием счета в банке, на который будет проводиться перечисление);

2) справка-расчет;

3) выписка из Похозяйственной книги ведения ЛПХ, выданная на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии (выдается администрацией поселения);

4) заверенные получателем субсидии копии:

- документов, подтверждающих приобретение новой техники, оборудования и материалов (договоров, актов приема-передачи и накладных);

- договоров на выполнение работ (оказание услуг) и документов, подтверждающих выполнение работ (оказание услуг) (актов выполненных работ (оказанных услуг));

- паспортов транспортных средств, самоходных машин и других видов техники с отметкой о постановке в установленном порядке на учет;

- договоров кредита (займа) и платежных документов, подтверждающих погашение кредитов (займов), - при осуществлении затрат за счет кредитных или заемных средств;

- платежных документов, подтверждающих осуществление платежей получателем субсидий в безналичном порядке при приобретении техники, оборудования и материалов.

Субсидия предоставляется по расходам, произведенным с 1 октября 2015 года по 31 июля 2016 года.

### ВИДЫ РАСХОДОВ И СТАВКИ НА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ

Наименование направления	Единица измерения	Ставка субсидии за счет средств областного бюджета
1. Приобретение оборудования для доения и пастеризации молока, охлаждения, переработки молока и мяса, убойных пунктов	% от затрат	50
2. Приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования и тракторов	% от затрат	30
3. Приобретение грузовых автомобилей грузоподъемностью до 3,5 тонн и прицепов к легковым автомобилям	% от затрат	20
4. Устройство водопроводных скважин (в том числе приобретение материалов, бурение) и обеспечение электрической энергией (в том числе приобретение оборудования и материалов, монтаж, технологическое присоединение)	% от затрат	70

3. На содержание молодняка скота по ставкам: на молодняк крупного рогатого скота - 2000 рублей; на поросят - 700 рублей; на молодняк мелкого рогатого скота (коз и овец) - 1000 рублей.

Обязательным условием выделения субсидии является регистрация коров и всего хозяйства в Похозяйственных книгах поселений и наличие бирок у животных, установленных специалистами ветеринарных служб.

Перечень предоставляемых на получение субсидий документов:

1) заявление о предоставлении субсидии (с указанием счета в банке, на который будет проводиться перечисление);

2) справка-расчет;

3) выписка из Похозяйственной книги ведения ЛПХ, выданная на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии (выдается администрацией поселения);

4) справка о наличии скота, прошедшего процедуру идентификации животных методом чипирования или биркования.

Субсидия предоставляется по расходам (или рожденному молодняку) с **16 октября 2015 года по 31 июля 2016 года**.

Одним из обязательных моментов получения субсидии является заключение соглашения о предоставлении субсидий между Администрацией района и получателем субсидии (по утвержденной форме), в котором получатель субсидии обязуется сохранить поголовье коров (при наличии коров на 01 января 2016 года) до 01 января 2017 года и представить отчет об этом в январе 2017 г.

Формы документов, являющихся основанием для предоставления субсидии, размещены на официальном сайте Администрации Тегульдетского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <http://tegulidet.tomsk.ru>. Также за формами документов можно обратиться в Администрацию Тегульдетского района, кабинет 13, тел. 2-17-46, либо в администрации сельских поселений.

Прием документов будет осуществлять главный специалист по вопросам сельского хозяйства Администрации Тегульдетского района Вележанина С.В. по адресу: с.Тегульдет, ул. Ленина, 97, кабинет 13.

### График приема документов:

- с 18 июля по 22 июля 2016 года, с 9:00 час. до 17:00 час., перерыв - с 13:00 час. до 14:00 час.;

- с 12 августа по 25 августа 2016 года, с 9:00 час. до 17:00 час., перерыв - с 13:00 час. до 14:00 час.

Документы предоставляются в Администрацию Тегульдетского района **не позднее 25 августа 2016 года**.

## ФОТОКОНКУРС

## “В стране невиданных чудес”



Семья Сергеевых на отдыхе.

## ДОСУГ

## Лето – время, когда нужно не только отдыхать, но и думать о будущем

Этим летом многие выпускники 9 и 11 классов, собирающиеся поступать в училища или в ВУЗы, пытаются заработать средствами разными способами на дальнейшую учебу или на покупку каких-либо вещей. Мне знакомы парни, которые подрабатывают в организациях разнорабочими или у предпринимателей на пирамидах, убирая опилки и хлам. Знаю тех, кто помогает пожилым людям ухаживать за огородом: пропалывает грядки, окучивает картофель, собирает с кустов хмолости ягоду. Если надо, то и убираются в квартирах, во дворах, вывозят мусор на свалку. Мой друг – Сергей – таким образом, копил деньги на покупку современного телефона. А другие приятели уже сходили в лес, чтобы посмотреть: не появились ли там грибы, которые потом можно сдать и получить за это деньги. Кто-то собирает землянику и продает. Зарабатывать деньги не так легко, но вполне реально, если поставить цель.

А некоторые мои свер-

стники просто отдыхают и набираются сил: выезжают на речку и озера купаться и загорать, ходят в походы, устраивают пикники.

Среди моих знакомых есть и те, кто вместе с родителями отправился в путешествие, улетел на море и даже за границу – в другую страну мира, потому что в их семье имеется достаток. А те, кто не может куда-то уехать из-за финансовых проблем, а их большинство, гуляет по улицам Тегульдета, идет на природу, купается на речке в районе «Омеги», едет на велосипедах в Тугалы рыбачить.

Но вот уже скоро, независимо от финансового положения семьи, каждый из них должен определиться, что делать дальше. Выпускникам 9-х классов – продолжить учебу в школе или поступить в какой-нибудь колледж или училище, чтобы получить профессию. А 11-классникам – пойти учиться дальше или работать, а может, уже и в Армию.

**Сергей Демко, выпускник 9-го класса ТСОШ**

## СЮБИЛЕЕМ

поздравляем нашу дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку Галину Григорьевну Семёнову!

У тебя сегодня день рождения -  
Это самый радостный из дней.  
Пусть вот это наше поздравление  
Тоже будет радостью твоей.  
В этот день желаем тебе счастья,  
А в жизни – долгих-долгих лет.  
Пусть не будет у тебя ненастья,  
Только радость, только солнца свет!



**Семья Терёшиных, Рубцовых, Вакуриных**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Чтобы печная труба не дымила

**Наверняка, каждый из нас хотя бы раз в жизни сталкивался с проблемой, когда в летнее время, затапливая печь, дым шёл не в трубу, а в дом, и его горький запах долго держался в комнатах. Ещё обиднее было, когда только что перед этим был сделан косметический ремонт.**

Принято считать, что печи топят только зимой, а летом они, как бы не у дел. Но это – смотря, какое лето. Бывает, что к вечеру в ненастную погоду так и манит забраться под тёплое одеяло, а утром протопить печку.

Поэтому, если вы не планируете генеральную уборку или грандиозный косметический ремонт, необходимо заставить печь топиться правильно, а не «на три дыма» – в дверь, в окошко и в трубу невозможно. Знайте, что хорошая тяга образуется тогда, когда в каналах печи и трубе воздух теплее окружающего, так как холодный создаёт обратную тягу, и дым идёт в дом. Для прогрева дымоходов даже монтируют воздушные тени, но мы поговорим о простой деревенской печке. Чаще всего, чтобы её «оживить», люди постепенно прожигают в конце топки ворох старых газет. Согласитесь – это долго и не всегда помогает избежать порции

дыма, пока тяга в трубе не станет достаточно сильной, и не гарантирует отсутствие запаха костра в комнатах. Чтобы печная труба «вспомнила» своё назначение, достаточно хотя бы минимально её прогреть. Хорошо, когда в ней есть дополнительная дверца: открыл её, положил в канал сухую лучинку и ждешь нужного результата. Нет такой дверцы – тоже не проблема: вынул задвижку дымохода и в образовавшееся отверстие всунул горящую бумажку, берёсту или ту же лучинку. Не очень это всё удобно и не очень безопасно, но воздух в трубе худо-бедно прогревается. Улучшить результат можно, если увеличить коэффициент тепла и воспользоваться газовой горелкой (газовый баллончик с насадкой). Гораздо безопаснее для этой цели использовать строительный фен (при условии, что он у вас имеется). Так вот, если один человек держит горелку, направленную соплом в дымоход, а другой в это время поджигает дрова в топке, то через 3-4 минуты ваша печка готова источать долгожданное лучистое тепло, а не дым, проникающий в помещение через дверцы и прочие отверстия печи.

**Советом из жизни делилась Татьяна Казак.**

## “ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН”

Гл. редактор Лариса Владимировна Кириленко

Адрес редакции: 636900, Томская область, Тегульдетский район, с. Тегульдета, ул. Ленина, 156.

Телефоны: редактор – 2-19-81, корреспонденты, бухгалтерия и прием рекламы – 2-18-85, факс - 2-19-81.

E-mail: [tmeridian@mail.ru](mailto:tmeridian@mail.ru)

Подписной индекс 54223

Учредитель, издатель: ООО “Таёжный меридиан”.

Юридический адрес: 636900, Томская область, Тегульдетский район, с. Тегульдета, ул. Комсомольская, 32-1.

Мнение редакции не всегда совпадает с позицией автора. Рукописи не возвращаются. Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений.

За содержание рекламы, объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета может содержать материалы 12+.

Дата выхода: 15.07.2016 г. Время подписания в печать по графику: 13.07.2016 г., 16.00, фактически: 16.00 час.

Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Таёжный меридиан».

Печать офсетная. Тираж 1456.

Заказ 28. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области (Управление Роскомнадзора по Томской области). Свидетельство ПИ № ТУ 70-00255 от 17 мая 2012 г.

Газета отпечатана ООО “Асиновское издательство”. Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. Проектная, 24.